Vraag Antwoord Scores

Het Interbellum (1918-1939)

13 maximumscore 2
+ De bepaling uit het Verdrag van Versailles is demilitarisatie / dat
Duitsland nog maar een klein (beroeps)leger mocht hebben / Duitsland
niet meer dan 100.000 soldaten mocht hebben. 1
» Uit het antwoord moet blijken dat Duitsland zich niet aan de bepaling
hield, omdat het aantal (getrainde) soldaten dat ingezet kon worden,
(veel) groter was dan volgens het Verdrag van Versailles was
toegestaan. 1

Opmerking
Alleen als het antwoord op de tweede deelvraag ingaat op de
demilitarisatie, mag het tweede scorepunt worden toegekend.

14 maximumscore 1
de Volkenbond

15 maximumscore 1
de Dolkstootlegende

16 A
17 maximumscore 2
* (nummer) 2 (= persoonsverheerlijking) 1

* (nummer) 3 (= propaganda) 1

18 maximumscore 2
* gebeurtenis in 1917: de Russische Revolutie / het aan de macht komen

van Lenin/de communisten 1
* ontwikkeling in 1934: Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om het
industrialiseren van de Sovjet-Unie. 1

19 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* kenmerk van beide stromingen: totalitaire staat / dictatuur /
nationalisme
* kenmerk van het nationaal-socialisme: antisemitisme/rassenleer 1
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20 maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* De mening van veel Britten over de afspraak met Hitler was positief,
omdat zij dachten dat er nu geen oorlog met Duitsland zou komen. 1

 De mening van sommige andere Britten over de afspraak met Hitler
was negatief, omdat zij dachten dat Hitler zich niet aan de afspraak
zou houden / zij vonden dat de minister-president van Groot-Brittannié
Hitler te veel zijn zin had gegeven / dat Hitler een dictator was (waar je
geen afspraken mee moest maken) / dat Groot-Brittannié
Tsjecho-Slowakije in de steek had gelaten. 1

Opmerking

Bij de tweede deelvraag mag voor het antwoord dat in 1939 de Tweede
Wereldoorlog uitbrak / Duitsland Polen binnenviel / Groot-Brittannié
Duitsland de oorlog verklaarde,geen scorepunt worden toegekend.

21 maximumscore 1
(Reichs)kristallnacht / Novemberpogrom

22 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
In Duitsland is in 1938 geen sprake van een rechtsstaat, want de politie
grijpt niet in / beschermt de Joden niet / want de minister geeft pas
’'s avonds het sein om op te houden / zorgt er niet voor dat er snel een
einde komt aan de verwoestingen.

Opmerking
Alleen als na ‘geen’ een juiste verklaring volgt, wordt 1 scorepunt
toegekend.

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945)

23 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
Hitler en Stalin vertrouwden elkaar niet, want beiden houden een pistool
achter hun rug (waaruit blijkt dat ze de ander wilden aanvallen / dachten
dat ze door de ander aangevallen konden worden).

Opmerking

Alleen als na ‘niet’ een juiste verklaring volgt, wordt 1 scorepunt
toegekend.
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